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E EVALUATION DES RESSOUCES 20pts
PARTIE ! : QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM) 4pts

Chaque série de proposition suivante comporte une seule réponse juste. Faire correspondre a chaque
wmero de question la lettre désignant la réponse juste

onditions de performance : rép'onse juste 1pt; réponsc fausse -0, 25pt ; pas réponse Opt

I-Le meécanisme d'internalisation (inclusion) des particules esk :
L'endocytose ;
L) Pinocytose ;
¢ L'exocytose;
¢} Phagocytose. _
» au cours de la méiose I'étape résponsable du passage de la diploidie 3 I'haploide est :
La réplication de I'ADN qui précede la méiose :
*) L'anaphase de la 1ére division de la méiose;
¢} LU'anaphase de la deuxiéme division de la méiose ;
¢ Tdels deuxiéme division
i-Les ovaires :
a) ont pour seule fonction de produire des gameétes femelles .
b} sontreliés anatomiquement a I'utérus par l'intermédiaire des oviductes
) _\sont reliés anatomlquemént a l'utérus parlintermédiaire de 'urétre
¢) sont forméwyes follicules ovariens dans lesquels se différencient des nombreux ovocytes
I-la~ testicules ot : )
=) - ont pour seul fonction de produire les gamétes méles
L) sontformés des follicules séminiféres dans lesquelles se différencient de nombreux
spermatozoides.
-QUESTIONS A REPONSE OUVERTES (QRO) 6pts

1) On dit que le transport passif se fait selon le gradient de concentration qu’est-ce que cela veut
dire ? (0,5pt)
/)" quelles différence y a -il entre diffusion simple et la diffusion facilitée (0,5pt)
). Quelle différence y a - il entre la diffusion et I'osmose ?
4) Quelle ressemblance y a - il entre le transport passif et le transport actif ?
l‘)' Des feuilles de salade sont placées dans une solution de vinaigre aprés une demi-heure. Les
~ feuilles deviennent flasques ou molles, le volume de la solution. de vinaigre augmente
. a) Explique ce phénomene (0,5pt)
b) Faire le schéma annoté de ces feuilles de salade devenues flasques.

Donnez une définition des termes suivants : Hémolyse, Dialyse, Plasmolyse, gonade.
* (0,5pt x4=2pts)
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EVALUATION DE SAVOIR FAIRE ET SAVOIR ETRE (10pts)
verdice 1: (3pts) :
Qocument 1 ci-dessous représente les étapes d’un phénomene fondamental d

ans la production sexuée
Nezune.espéce diploidef 2n =4 chromosomes.

Al'aide des informations tirées de I'analyse de ce docuiment, compléténs de vos
connaissances

L} ‘dentifiez les stages de ma méiose représentés sur les schémas pour des cellules provenant du

meme individu. (0,25 x6 =1,75pt)
<) Envous baissant sur 'observation du document, indiquez I'importance de I'étape (d) (1pt)
Exercice 2 : '

« cellules musculaires striées que constituent les muscles squelettiques sont des cellules particuliéres
et spécialité est directement liée & leur activité c’est —a-dire la contraction musculaire.

FA N ¢

nartir des informations tirées des analyses des documents suivants : répondre aux questions
cyivantes.
Document 1 :

Or

peut utiliser les colorants pour mettre en évidences le glycogéne dans le muscle, il apparait en rose
dans ie muscle. Plus la teneur est importante plus la coloration est foncée.

Muscle au repos Muscle en activits
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Document 1



Sarcomére reliché Sarcomére contraclé
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Coupe longitudinalz d'une calluie musculaire observéo cn mic'roscople éleclronlgqe.
La zone | est constituée de ii'lameiits fins d'actine.
La bande H est constituée de filaments épais de myosine.
La bande sombre est constituée des deux typas de flaments, actine et myosine.
DOCUMENT 3 %
Des molécules d'actine et myosin : ont ét¢ exiraites des cellules musculaires et placées dans ditférents
milieux de culture. Les observations faites sonl regroupées dans le tableau ci-dessous,
Lors de la contraction, les tétes de myosine s'attachent a I'actine, formant des complexes actine-myosine

W

Mlheux de cunure l Substances présentes dans le mjlien - < 2 23 Obscrvatxons SYNTRAN

Actine + ATP + Ca** Pas de contraction et pas d' évolutlon da

la teneur en ATP

2 Myosine + /TP + Ca** Pas de contraction et pas d'évolution de
la teneur en ATP

3 Actine + myasine + ATP + Ca** Conltraction avec diminution importante
de la teneur en ATP

4 Actine + myosine + ATF + Ca** + Salyrgan | Pas de contraction et pas d'évolution de
la teneur en ATP

1) Explique pour quelle raison dans l'un de deux muscles le glycogéne est moins important. (2pts)
2) Décrire les modifications observées lors de la contraction. (2pts)

3) A partir de I'analyse du document 3 quelles sont les conditions nécessaires pour la réalisation
d’une contraction musculaire ? 0.5 x4 = 24 1 = (3pts)



